

源头监管 路面管控 宣传教育

秦皇岛交警深入推进春季交通安全专项整治

河北法治报讯 (李一峰)为深入推进春季公路交通安全专项整治行动,连日来,秦皇岛交警聚焦春季务农出行集中、客货运输繁忙、踏春郊游增多等交通出行特点,狠抓源头监管、路面管控、宣传教育等工作,全力预防和减少道路交通事故的发生,确保春季道路交通安全形势持续平稳。

秦皇岛交警联合交警部门对客货运企业开展交通安全大检查,积极排查企业内部安全风险隐患;严格审查驾驶人驾驶资格,要求驾驶人牢固树立安全文明驾驶理念,自觉抵制交通违法行为;要求客货运企业相关负责人落实主体责任,加强车辆日常维护和保养,逐一检查客货运车辆安全技术状况,严禁“带病”车上路。

针对春季道路交

规律和特点,交警在重点车辆行经的重点路段、时段加大检查力度,以“两客一危一货”、6座以上小客车以及农村地区三轮汽车、三轮摩托车等车型为重点整治车辆,严查超载、超员、严重超速、违法载人、疲劳驾驶等突出交通违法行为,切实筑牢道路交通安全防线。

针对春季雨雾天气多发、春困容易疲劳等特点,秦皇岛交警通过“双微”平台、“12123”APP等方式,广泛开展宣传提示,推送安全驾驶方法和技能,引导驾驶人提高应急处置能力。深化“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲,开展农村“大喇叭”安全提示,在农村社区广场、穿村过镇路段等人流车流密集场所开展主题宣传,针对“一老一小”等重点群体加强分类宣传,积极营造浓厚的宣传氛围。

故城公安举办“忠诚履职大讲堂”活动

河北法治报讯 (贾永辉)3月29日上午,故城县公安局举办“忠诚履职大讲堂”活动,剖析和讲解如何化解矛盾纠纷以及做好群众工作,县委政法委、公安局、检察院、法院、司法局、各乡镇

等400余人参加。此次课程内容丰富多彩,观点透彻精辟,为全体民辅警做好群众工作拓宽了思路。大家纷纷表示,将把学习成果转化为工作动力,用实际行动为群众做好事、解难事、办实事。

元氏交警开展不规范佩戴头盔查纠整治

河北法治报讯 (耿连章)为全面增强电动自行车驾乘人员守法意识、安全意识和自我防护水平,预防和减少道路交通事故伤害,近日,元氏县公安局交警大队在辖区重点路口路段开展摩托车、电动自行车驾乘人员不规范佩戴安全头盔查纠整治行动,全力守护群众出行安全。

宣传材料,并以真实事故案例耐心向群众讲解骑乘摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔的危害性,并向群众现场示范如何规范佩戴安全头盔。

行动中,民警对骑乘摩托车、电动自行车未按规定车道行驶、未佩戴安全头盔、逆向行驶、违法载人等各类交通违法行为进行现场查纠,同时发放交通安全

骑行摩托车、电动车正确佩戴头盔,能够有效降低道路交通事故伤亡风险,对保护生命安全具有重要作用。下一步,元氏交警将继续加大骑乘摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔的查纠整治力度,不断提高群众的文明交通意识和自我防护水平,更好地保障群众出行安全。



“老乡们,你们都听说过传统的传销吧?包括现在的网络传销,危害非常大,它扰乱社会经济秩序,引发社会各种严重问题,导致很多家庭悲剧产生,可是却总有人往传销的坑里边跳。”这是石家庄市公安局井陘矿区分局民辅警在街头开展打击防范聚集性传销、网络传销宣传的一个镜头。日前,井陘矿区警方针对打着“消费养老”“投资养老”等旗号,以提供“养老服务”、赠送“养老产品”等方式引诱群众参与的网络传销,开展打击防范宣传活动。图为民辅警向过往群众介绍防范常识。温彦文 摄

疲劳驾驶“使不得”

平乡公安“唤醒”服务来了

贺润洲 朱茂森

“根据系统数据分析,一辆重型厢式货车涉嫌疲劳驾驶违法行为。”近日,平乡县公安局交警大队通过“智慧交管”系统,发现一辆存在疲劳交通违法行为的重型厢式货车正在行驶在G230国道平乡辖区。正在附近值勤的民警收到指令后,迅速到指定地点布控拦截,将该车精准查获,并将其引导至路边安全位置。

经核查,驾驶员马某存在疲劳驾驶违法行为,民警依法对驾驶人马某作出公安交管简易程序

处罚决定,并对马某进行了安全行车教育,指明其疲劳驾驶违法行为的危害。

“运输任务紧,没有休息够20分钟就继续上路行驶了,车里很暖和,确实有点困了,幸亏交警把我拦住……”接受处罚后,驾驶员在交警的要求下将车辆就近开进停车场,休息了20分钟以上再继续前行,以此消除潜在交通事故隐患。

平乡县公安局交警大队于2023年起充分运用智慧科技管理手段,持续发挥数据力量在服务道路交通事故预防实战工作中的

优势,精准发现和依法查处机动车驾驶人疲劳驾驶交通违法行为,持续加大路面拦检和源头管理力度,为驾驶员提供“唤醒”服务,对驾驶员长途出行中的疲劳驾驶危险敲响警钟。

据交警介绍,夜间是疲劳驾驶的多发时段,平乡是小县,大货车从驶入平乡县界到驶出,大概在十几分钟到二十分钟之间,时间短、任务急,十分考验执勤民警夜间应急处置能力水平。平乡交警于2023年起,从提升风险防范、统筹指挥、应急处置能力水平着手,充分运用智慧科技管理手段,

切实发挥数据力量在道路交通事故预防工作中的优势,日夜兼行,精准发现和依法查处机动车驾驶人疲劳驾驶交通违法行为,持续加大路面拦检和源头管理力度,为驾驶员提供“唤醒”服务,对驾驶员长途出行中的疲劳驾驶危险敲响警钟。

今年以来,平乡县公安局交警大队已成功处置重型货车“疲劳驾驶”案13起。疲劳驾驶违法行为的成功查处,对重点车辆的违法行为予以了有效震慑,最大限度消除安全隐患,为群众创造了良好的出行环境。



为深入推进春季农村道路交通安全管理工作,全面提升广大农村群众的交通安全意识,4月7日下午,邯郸市公安交警支队邯郸大队宣传民警以“春耕备耕”为契机,深入农村地头开展“美丽乡村安全行”交通安全巡回宣传活动,提醒广大农民朋友越是农忙时节越要绷紧交通安全这根弦,呼吁广大群众认真遵守道路交通安全法律法规,自觉抵制交通陋习,共同营造良好道路交通环境。

苗文金 董丽晓 摄

高速交警石家庄大队为患儿就医开辟绿色通道

河北法治报讯 (记者 张世杰 通讯员 高翔)高速交警石家庄大队始终坚持人民至上、生命至上理念,积极践行“人民公安为人民”宗旨,对运送危重病人、应急运输、抢险车辆等采取警车带道、接力护送、伴随护航等服务,优先保障其安全通行高速公路。近日,该大队为一名需紧急救治的儿童及时送医,守护儿童生命安全,受到群众赞誉。

4月5日16时30分,高速交警石家庄大队二中队执勤民警在化工园区收费站接到群众求助:车内有孩子因突发肠套叠,病情危急,需到儿童医院就医,但不知到医院的路上通行状况如何,遂向高速交警求助,以确保能快速到医院进行手术。

警情就是命令!二中队中队长张博第一时间上报情况后,迅速开辟“应急绿色通道”,确保危重病人快速赶到医院就医。执勤民警李书桓、辅警魏玮佳接到指令后,迅速登上警车,一路疾驰,将运送病患儿童的车辆快速引带至省儿童医院就诊。

最终,患儿得到了及时救治。孩子家属向交警表达了感激之情。

民警走街入户开展户籍政策宣传

河北法治报讯 (许新)为深入推进便民利民举措,日前,迁安市公安局杨店子派出所民辅警以走街入户的形式开展户籍政策宣传工作,助力提升辖区群众对户籍人口政策的了解和知晓率。

3月27日,杨店子派出所民辅警结合工作实际,走进集贸市场、沿街店铺,宣讲户籍和人口管理政策,在街口、路口张贴宣传海报,宣传户籍政策。民辅警一边发放宣传资料,一边现场解答群众咨询和疑问,并在超市、银行、社区设置宣传台,摆放宣传资料,面对面宣传身份证办理、新生儿落户、户口注销、各类户口迁移以及户籍类事项变更等业务的办理流程及所需资料,并为群众留下户籍民警电话和业务窗口电话,方便群众咨询各类户籍业务,最大限度让群众少跑腿。

警校共建 呵护成长 泊头市公安局开展警营开放日活动

河北法治报讯 (陈起艳)4月1日,泊头市公安局组织开展“警营开放日”活动,进一步深化警校共建,增强学校师生安全防范意识,提高学生自我保护能力与意识,保障青少年健康成长。来自新华小学的部分师生参加活动,体验了警营生活。

活动中,特巡警大队民辅警带领师生“零距离”体验特警装备,现场讲解了防弹衣、伸缩警棍、无人机等装备的性能以及应用场。还耐心回答了学生们提出的问题。禁毒民警向师生展示仿真毒品,讲解毒品危害,增强师生对毒品的认识及防范意识。

此次开放日活动向市民、师生展示了泊头公安的良好形象和工作成果,进一步加深了群众对公安工作的了解,拉近了警民之间的距离。

行人高速路挖野菜 民警及时劝离保安全

河北法治报讯 (白琳)随着气温逐渐回升,挖野菜成为群众一大乐事,然而有些人却忽视了安全问题,将挖野菜的地点选在了危险的高速公路边坡。近日,高速交警武安大队对进入高速公路挖野菜的行人进行劝离,及时消除安全隐患。

4月4日16时许,武安大队执勤人员巡逻至太行山高速84

公里处时,发现两名女子提着编织袋正在高速公路边坡挖野菜。执勤人员迅速将警车停靠安全区域,做好车辆的安全措施后上前询问情况。经询问得知,女子是附近的村民,结伴来高速公路边坡挖野菜,正挖得尽兴时,看到巡逻警车赶了过来。

了解情况后,民警明确告知群众,《中华人民共和国道路

交通安全法》明确规定,行人禁止进入高速公路。高速路边挖野菜也属进入高速公路区域,行人进入存在较大安全隐患,民警对她们进行了安全警示教育。经过民警的教育后,两人表示认识到自己行为的危险性,并保证以后遵守交通法规,同时也会告知身边人不要到高速路边挖野菜。

山海关公安监管与服务并重 护航易制毒化学品企业安全生产

河北法治报讯 (周璇)为进一步持续优化法治化营商环境,提升公安机关服务经济发展效能,及时解决影响企业发展和群众反映突出的问题,近日,秦皇岛市公安局山海关分局刑侦大队民警深入辖区,对新申请使用易制毒化学品企业主动上门服务,制定并公布准确完备、简明易懂的办事指南,提高服务办事效率。

“还是张警官细心,我们很信任他。”当禁毒中队中队长张红伟到企业进行走访的时候,

企业负责人马上拿出台账求助:“张警官,我刚接手台账管理,您能帮我指导一下吗?”民警接过台账查看后开始耐心讲解,并一一指出台账中存在的其他问题,对易制毒化学品存放提出了整改建议。同时,民警还不忘对企业管理人员就仓储的易制毒化学品如何落实防盗、防抢、防丢失的人防、技防措施进行现场指导,就如何使用易制毒化学品管理平台做好购买证申办进行现场培训。企业管理人员表示,现场指导很及时有效,

引导企业安全使用易制毒化学品,严防流失,为企业发展提质增效注入活力。同日,民警对华恒生物等易制毒化学品使用企业进行了日常检查。

刑侦大队相关负责人表示,该大队将继续加强对易制毒化学品相关企事业单位的监管,在基础性、关键处和服务水平上下足功夫,建立常态化排查机制,扎实推动易制毒化学品的监管工作管理水平,为辖区内易制毒化学品使用企业的安全生产保驾护航。

固安交警为校车开通“周末验车通道”

河北法治报讯 (刘立东 梁星播)3月30日上午,固安县公安交警大队车辆管理所辖区104辆校车开展集中查验,进一步做好校车管理,切实保障辖区学生上下学道路交通安全,有效预防和减少校车道路交通事故发生。

为让群众“少跑腿”、少排队,践

行高效、便民、利民的服务准则,提高校车号牌检验工作进度,不影响接送孩子上下学,固安交警避开日常业务办理高峰,开通“周末验车通道”,利用周末休息时间加班为104辆校车办理相关业务。查验中,车管所民警严格按照规定,重点对校车外观标识、警示灯、卫星定位装置、停车指示牌、

灭火器、逃生锤、安全门、车内外视频监控等安全设施进行查验,对照行驶证、车辆识别代号拓印膜对车辆识别代码号进行逐一比对。

同时,民警严格按照“一车一档”要求,对校车手续是否齐全、是否符合安全运行条件、车辆投保、维护保养以及校车驾驶员资质进行严

格检查,并要求校车安全负责人严格把关校车安全问题,落实好安全责任,并督促存在问题的校车立即进行整改,确保车辆的安全性符合相关法规要求,坚决杜绝“病车”接送学生,从根源上杜绝和防范交通事故的发生,全力保障广大学生乘车安全。